

# 全国现行命案破案率为99.94% 达到历史最高水平

新华社北京5月27日电 公安部27日召开新闻发布会,通报五年来全国公安机关各项工作情况。五年来,社会治安形势稳中向好。2023年,全国公安机关立案刑事案件数、查处治安案件数较2019年分别下降12.9%、9.7%。五年来,公安机关共打掉黑恶组织5200余个。

公安机关常态化推进扫黑除恶斗争,组织开展夏季治安打击整治行动,依法严厉打击黄赌毒、盗抢骗等突出违法犯罪。五年来,公安机关共打掉黑恶组织5200余个,从境内外抓获涉黑涉恶在逃人员1600余名;全国现行命案破案率为99.94%,达到历史最高水平。2023年,全国盗抢骗案件立案数较2019年下降31.4%,全国拐卖案件数较2019年下降66.6%。

据介绍,五年来,公安机关完善防范涉众型经济犯罪和金融风险机制,破获各类经济犯罪案件近40万起,挽回直接经济损失2300余亿元。持续开展“净网”“护网”系列专项行动,集中打击整治侵犯公民个人信息、网络谣言、网络暴力、网络水军、网络黑灰产等“网络十大乱象”,共侦办网络违法犯罪案件45.3万起。

此外,公安机关持续开展“昆仑”专项行动,共破获食药环和知识产权领域犯罪案件35.4万起。持续打击整治长江流域非法捕捞违法犯罪,长江干流的生物多样性指数比2018年提升两个等级。

## 电信网络诈骗犯罪 上升势头得到有效遏制

公安部通报,2023年7月以来,打击

缅北涉我犯罪专项行动取得了重大成果,4.9万名电诈犯罪嫌疑人被移交我方。五年来,全国公安机关共破获电信网络诈骗犯罪案件194.5万起,电信网络诈骗犯罪上升势头得到有效遏制。

“电信网络诈骗犯罪危害严重,人民群众深恶痛绝。”公安部新闻发言人李国忠表示,公安机关全力推进预警劝阻和技术反制工作,2021年以来,国家反诈中心累计下发指令6.6亿条,公安机关累计见劝阻1844万人次,会同相关部门拦截诈骗电话69.9亿次、短信68.4亿条,处置涉案域名网址1800万个,紧急拦截涉案资金1.1万亿元。

面对电信网络诈骗手法不断翻新、诈骗窝点多隐藏境外等不利因素,公安部持续部署开展“云剑”“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,依法严厉打击境外诈骗集团以及境内推广引流、转账洗钱、技术开发、组织偷渡等涉黑灰产犯罪团伙,共抓获犯罪嫌疑人8.2万名,其中包括诈骗集团幕后“金主”骨干426名。臭名昭著的缅北果敢“四大家族”犯罪集团遭到毁灭性打击,白所成、白应苍、明珍珍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂等重大犯罪嫌疑人悉数被抓捕到案。

此外,依托国际执法合作机制,公安部先后派出多个工作组赴东南亚相关国家,捣毁境外诈骗窝点37个,形成强大震慑,全力挤压涉诈违法犯罪空间。

“公安机关再次提醒广大群众,要及时关注警方发布的反诈提醒,提高防范意识,守护好自己的钱袋子。”李国忠说。

## 2019年以来5000万 农业转移人口进城落户

2019年以来,5000万农业转移人口进城落户,2023年底全国户籍人口城镇化率达到48.3%。

“户籍制度改革和居民身份证服务管理,是公安部牵头的一项重点改革任务,也是推进新型城镇化建设和乡村全面振兴的重要举措。”李国忠介绍,近年来公安机关稳步推进户籍制度、居住证制度、身份证异地受理等改革,成效显著。

公安部会同国家发改委等部门推动各地坚持因地制宜、因材施教,调整完善户口迁移政策,不断降低落户门槛。目前,东部地区除个别超大城市,中西部地区除个别省会(首府)城市以外,全面放宽放开了落户限制。全国各省(区、市)全部出台居住证实施办法,以居住证为载体的城镇基本公共服务提供机制不断健全完善。

目前,全国范围已实现户口迁移、首次申领居民身份证和开具户籍类证明“跨省通办”,稳步扩大新生儿入户“跨省通办”实施范围。截至2024年4月底,全国共办理户口迁移“跨省通办”业务355万余笔,办理户籍类证明“跨省通办”业务186万余笔;深入落实居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领三项制度,累计异地换领、补领居民身份证1.06亿张,为群众节省了大量往返办证

## 去年全国较大道路交通事故 起数较2019年下降12%

五年来,全国公安机关坚持以道路交通安全事故预防“减量控大”工作为主线,全力做好防事故、保安全、保畅通各项工作,实现了全国道路交通安全事故中降的目标。2023年,全国共发生一次死亡3人以上较大道路交通事故436起,较2019年下降12%。

“随着我国经济社会快速发展,无论是机动车数量、驾驶人数量,还是公路通车里程,都进入了增长快车道。”李国忠介绍,与2019年相比,全国机动车保有量增加1.16亿辆,目前达到4.4亿人,驾驶人总量增加1.12亿人,目前达到5.3亿人,全国公路总里程2023年底达544.1万公里,其中高速公路18.4万公里。

据介绍,2019年以来,全国公安机关陆续推出10批次70余项公安交管改革新措施,实现窗口服务、线上服务、延伸服务升级,惠及群众8亿多人次,减少群众办事成本700多亿元。1亿多群众享受到跨省异地考试、异地处理违法、车检、补换证等便利;交管互联网服务平台和“12123”手机APP用户超过5.4亿,提供35项交管服务,日均访问量2700万人次;250个城市试点推行轻微交通事故视频快处,处理事故480余万起;推出3项便利境外中国公民办理驾驶证业务新举措,推行实施“港车北上”“澳车北上”政策。

## 外交部回应达芬奇袭击事件调查进展: 支持巴基斯坦悉数缉拿真凶并予严惩

新华社北京5月27日电 日前,巴基斯坦方面召开新闻发布会公布“3·26”达芬奇水电站项目中方人员车队遭遇袭击事件的调查结果。外交部发言人毛宁27日在例行记者会上表示,中方重视巴方对有关袭击事件的调查工作取得重要进展,支持巴方继续查明全部真相,悉数缉拿真凶并予严惩。

她说:“中方将继续同巴方加强安保合作,确保中方在巴人员项目和机构安全。”

毛宁表示,恐怖主义是全人类公敌,是地区发展稳定的毒瘤。中方呼吁地区国家加强反恐合作,铲除所有恐怖组织及其滋生土壤,维护各国共同安全和发展利益。

## 多部委出手纠正医药购销领域 和医疗服务中不正之风

新华社北京5月27日电 加大医药购销领域商业贿赂治理力度,重点惩治利用经商办企业“靠医吃医”、收受供应商回扣等问题……记者27日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委等14个部委近日印发通知,要求纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风。

医药领域是维护人民群众健康的主阵地。此次出台的《2024年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》涉及持续规范医药生产流通秩序、集中整治群众身边不正之风和腐败问题、坚决治理行业乱象、切实维护医保基金安全、深化巩固集中整治工作成效等5部分15条内容。

工作要点明确:要完善落实医疗核心制度,保障患者就诊过程中的合

理检查、合理用药、合理治疗、规范收费。重点关注假借学术讲课取酬、外送检验、外配处方、网上开药等方式收受回扣的问题,利用职务之便索要、非法收受财物的问题。

严厉打击非法回收药品、“医托”“号贩子”等违法违规行为。重点关注辅助生殖、医学检验、健康体检、医疗美容、互联网医疗等领域的违法违规问题,树牢惩治高压线。

加大对涉医网络直播带货、信息内容、传播秩序等的监管力度。重点打击违规变相发布医疗、药品、医疗器械等广告,以及散播涉医谣言等违法违规行为。

据介绍,去年以来,国家卫生健康委等10个部委启动了全国医药领域腐败问题集中整治,持续推进行业治理。

## “2024高考护航行动”部署开展 着力解决考生和家长“急难愁盼”问题

新华社北京5月27日电 记者从教育部获悉,教育部日前印发通知,部署各地教育部门和招生考试机构联合网信、公安等多个部门和多家互联网平台,开展“2024高考护航行动”。通知要求全力做好考生综合服务保障、考试招生宣传引导、志愿填报咨询、优化考试环境等各项工作,着力解决考生和家长“急难愁盼”问题。

据介绍,2024年高考期间,各地教育部门和招生考试机构将会同有关部门进一步强化服务举措,为考生提供考试期间出行、食宿、医疗卫生、

噪音治理等多方面服务保障,为残疾人等特殊困难群体参加考试提供合理便利;持续开展“清理涉考虚假公众账号”“点亮涉考官方机构网络标识”“净化考点周边环境”等多个专项行动,积极营造良好考试环境。

考后,各地将在组织实施“六个一”志愿填报咨询服务活动基础上,结合本地实际,建立并完善志愿填报参考信息服务系统,通过贴近学生的方式,围绕考生和家长关心的专业特点、人才培养、行业发展、就业前景等情况进行解读,开展线上线下志愿填报咨询服务。

## 国家文物局: 推进世界一流考古机构建设

据新华社电 记者5月27日从国家文物局获悉,为全面提升我国考古机构综合实力,促进文物考古事业高质量发展,国家文物局近日印发《推进世界一流考古机构建设指南(试行)》,对相关工作进行部署。

这份文件提出,世界一流考古机构建设工作着力提高考古机构学术科研、国际合作、管理创新和队伍

建设水平,推动一批高水平考古机构进入世界一流行列。工作分两阶段实施:到2030年,培育10-15家世界一流考古机构,中国考古的国际影响力显著提升;到2035年,建成一批世界一流考古机构,考古机构综合能力大幅提升,引领建设中国特色中国风格中国气派的考古学。

## 多渠道监测、有效处置聚集性疫情…… 百日咳防控参照这份方案

新华社北京5月27日电 国家疾控局、国家卫生健康委近日联合制定印发《百日咳防控方案(2024年版)》,部署进一步科学精准做好百日咳防控工作,及时发现并有效处置百日咳疫情。

百日咳是由百日咳鲍特菌感染引起的急性呼吸道传染病,也是我国传染病防治法规定的乙类传染病,人群普遍易感,婴幼儿更加易感。对于婴幼儿,感染百日咳鲍特菌的父母或其他同住人员是最主要的传染源。

防控方案要求聚焦重点人群和重点机构,加强预防接种和健康宣教。同时,开展多渠道监测预警,加强疫情分析研判,及时发现、规范治疗病例,有效处置聚集性疫情,坚决遏制百日咳疫情扩散蔓延势头,最大限度降低重症、死亡风险等。

在多渠道监测方面,防控方案明确各级各类医疗机构对诊疗中发现的百日咳病例,要依法依规及时进行报告,各省(区、市)及新疆生产建设兵团要将百日咳纳入全国急性呼吸

道传染病哨点监测范围。在聚集性疫情处置方面,防控方案要求,发生聚集性疫情的单位,每日对单位内人员进行健康监测,出现咳嗽、流涕、发热等症状人员及时就医排查,倡导不带病上班、上学。

中国疾控中心免疫规划中心有关专家介绍,百日咳主要通过飞沫传播,典型临床表现为阵发性痉挛性咳嗽,伴咳嗽末吸气性吼声,病程较长,可持续2至3个月,俗称“百日咳”。潜伏期通常为5至21天,平均7至14天。

专家表示,公众预防百日咳可遵循以下四点:积极接种疫苗,接种百日咳疫苗可降低婴幼儿发生百日咳重症和死亡的风险;做好个人防护,佩戴口罩是预防百日咳等呼吸道传染病的重要措施,特别是家长出现咳嗽等呼吸道症状时,近距离接触照护婴幼儿时应科学佩戴口罩;及时就医,公众特别是婴幼儿出现持续性咳嗽等疑似症状时应及时就医;保持良好的卫生习惯,勤洗手、常通风。

# 巴西足球名宿卡卡现身“村超”

5月27日,“逐梦”冠军公益赛在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县“村超”球场举行。

本次公益赛包括“逐梦”冠军青少年女足公益赛与“逐梦”冠军明星公益赛,巴西足球名宿、曾荣获世界足球先生和金球奖的卡卡、前中国女足队员王坤等亮相球场。

右图:卡卡(左)和王坤在“逐梦”冠军明星公益赛中。

下图:当地村民为卡卡(左)佩戴具有民族特色的围巾。

新华社发



## 从“6到100+”

# C919 大规模、大机队商业运营全面加快

新华社上海5月27日电 5月27日,一架编号为B-919G的国产大型客机C919正式交付东航,28日,这架飞机将从上海浦东机场飞往上海虹桥机场,入列东航机队。这是C919的全球首架交付用户东航接收的第六架C919飞机,也是东航增订100架订单的首架机,标志着C919大规模、大机队商业运营全面加快。

中国东航董事长、党组书记王志清表示:“东航已实现C919大飞机商业运营从‘0到1’和从‘1到5’的突破,正在实现从‘6到100+’的突破,将进一步提

高C919飞机运营效率和市场竞争力,让C919飞得更稳、更远、更产、更好。”

2023年5月28日,东航全球首架C919飞机执行MU9191航班,从上海虹桥机场飞往北京首都机场,成功完成该型机的全球首次商业载客飞行,标志着C919的“研发、制造、取证、投运”全面贯通,中国民航商业运营国产大飞机正式“起步”。

一年间,C919投入“京沪航线”、服务“春运”、飞出国门亮相新加坡航展……6月1日,东航将使用C919执飞“香港-上海”商业包机航班。

截至5月27日,东航5架C919飞机在首航当天及后续上海虹桥-成都天府、上海虹桥-北京大兴及上海虹桥-西安咸阳3条航线上累计执行航班2181班,总计商业运行飞行时间6090小时,承运旅客超27.6万人次。C919航班平均客座率近80%。

C919的规模化运营,对于提升中国在全球航空市场的竞争力具有重要意义。2023年9月28日,东航增订100架C919,预计到2024年底,东航C919机队将达到10架,主要投放至东航主基地市场及重要商务、旅游干线市场。除了

东航增订100架之外,国航和南航也各增订了100架C919。目前,C919的全球订单已经超过1000架。

中国商飞客服部C919客服工程高级项目经理马思宁介绍,好飞机是造出来的也是飞出来的,C919交付市场后就需要接受市场全方位的检验,“我们为C919提供全周期的保障服务,与航空公司一同助力大飞机越飞越好”。

随着C919市场适应性的不断增强,它还将进一步开拓广阔的市场,丰富飞行版图,融入百姓生活。

## 拍卖公告

受委托,我定于2024年6月7日下午3时在江门市新会区三和大道北5号一座五楼会议室举行拍卖会。拍卖标的物:报废电力工程物料(详见拍卖清单),起拍价102179元,保证金10000元。

有意者,请于6月6日下午4时前将保证金汇入指定账户,资料备索。看样时间:2024年6月4日(看样需预约)  
联系电话:0750-6135178、13702239198梁小姐、13750341312钟小姐 地址:江门市新会区会城冈州大道中49号101  
江门市永平拍卖有限公司 2024年5月28日

## 遗失声明

■新会区大泽镇宏创古典家具厂 遗失法定名称章一枚,现声明作废。  
■江门市益健豪万陈皮贸易有限公司 遗失《食品生产许可证》(副本),编号:SC11444070506599,现声明作废。  
■麦灯撞遗失新会殡仪馆思亲楼2柜30位的骨灰寄存证(逝者姓名:麦杏花),现声明作废。  
■胡淑婷遗失《往来港澳通行证》,签发地:广东江门市,证号:CE2386852,现声明作废。  
■江门市蓬江区人民法院 遗失《开户许可证》,核准号:Z5890000056802,现声明作废。

## 遗失声明

文国强遗失《建设用地规划许可证》一本(证号:台规镇地字第440781201500087号);遗失《建设工程规划许可证》四本(证号:台规镇建字第440781201500180号、台规镇建字第440781201500181号、台规镇建字第440781201500182号、台规镇建字第440781201500183号);遗失《建设工程规划验收合格证》四本(证号:四规验证字【2018】16号、四规验证字【2018】17号、四规验证字【2018】18号、四规验证字【2018】19号),现声明以上证件作废。

## 招租

蓬江万达广场A座写字楼395平方米,豪装带家具,28元/平方米。电话:18933416955 李先生

## 市区旺街200个 灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租  
招租电话:13902886183

## 江门日报水店

华山泉 20元/桶买10送1  
电话:351777 355666 6780701 6780702

## 台山市金轮机械有限公司及环保主管人员谭健斌 环保公开道歉承诺书

2024年3月,我公司在广东省江门市台山市台城龙成路32号(厂房二)之二从事五金件生产的过程中,出现未验先投的违法行为,此行为违反了相关环保法律法规,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我司自身管理不当。事后我公司全力整改,目前已完成验收,对以上违法行为及法定代表人深感愧疚,谭健斌先生作为公司环保直接责任人,未尽责及时落实环保整改和验收的义务。我公司及主管人员谭健斌对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关行政处罚决定,在此就本公司及主管人员谭健斌的违法行为向社会公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项环保法律法规,履行企业环保法定义务,主动执行环保处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实环保主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设备,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行环保社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

主管人员签字:谭健斌  
台山市金轮机械有限公司  
2024年5月28日